

sekte vedeny v arabštině.

Jednání a ubytování všech účastníků konference se soustředilo v impozantním nilském hotelu Steigenberger, který vytvořil podnětné prostředí i pro neformální kuloární diskuze. Ty se zpravidla tematicky přelévaly i do oblastí soudobé realizace moci v různém kulturním prostředí, se společným jmenovatelem politické a ekonomické korupce.

Česká republika, potažmo Fakulta sportovních studií Masarykovy univerzity, byla zastoupena referátem „*Význam cvičení na funkční schopnosti seniorů v domovech důchodců*“ doc. Jitky Kopřivové, která navíc prezentovala kolektivní příspěvek „*Měření termických účinků potavy*“. Její kolega prof. Aleš Sekot vystoupil s diskusně zaměřeným příspěvkem „*Wellbeing jako součást aktivního způsobu života*“.

K významným osobnostem konference patřila přední německá badatelka Anita Hökelman, která moderovala klíčová zasedání a byla díky svým organizačním schopnostem nepřehlédnutelnou a v mnohém ohledu nezastupitelnou osobností zajišťující časově a organizačně náročný program celé akce. To v jisté míře platí i o dalších jménech moderátorů jednotlivých sekcí: Kerstin Witte, Christine Stucke, Henriette Dance, Jürgen Edelman- Nusser, Antonio Cicchella. Vůdčí osobností egyptských organizátorů byl nesporně prof. Gamal M. Aly, v přípravné fázi pak známý britský odborník prof. Mike Hughes.

Luxorská konference nabídla nejen svým účastníkům to, co na řadě obdobných akcí chybí: Doporučení pro zvýšení úrovně fungování sportovních pohybových aktivit v Egyptě, spočívající ve vytvoření odborných specializovaných výzkumných středisek zaměřených na:

1. Všestranný rozvoj sportovních aktivit školní mládeže.
2. Orientaci na rekreační a turistické aktivity zaměřené na zdravotní rehabilitaci.
3. Podporu systematického odborného zájmu o fyziologické a sociální problémy sportování.
4. Rozvoj spolupráce arabských fakult tělesné výchovy a sportu na poli sportovní technologie.
5. Vytvoření reálných předpokladů pro zahájení doktorandského studia v Assuitu v oboru věd o sportu.
6. Rozvíjení mnohastranné spolupráce se zahraničními univerzitami na cestě ke zvýšení odborné přípravy absolventů sportovních fakult.

Posledně jmenovaný záměr aktualizuje naše osobní zkušenosti s libyjskými doktorandy na brněnské Fakultě sportovních studií v polovině minulé dekády. Ti se po návratu do vlasti stali zpravidla čelnými představiteli světa sportu a zúročili tak významně evropskou zkušenost ve vlastním kulturním prostředí. K novějším kontaktům brněnské fakulty patří vypracovávání odborných posudků autora této zprávy pro Fakultu tělesné výchovy a sportu pro muže (věřme v existenci obdobné organizace určené pro ženy!) v Alexandrii. A neztrácejme navíc naději, že dynamika politického směřování nejen této významné severoafrické země nebude bránit silicím kontaktům na poli věd o sportu ani v nejbližší budoucnosti.

Aleš Sekot

Jak mohou sportovat osoby s postižením?

O tom a řadě dalších témat jednala v Brně ve dnech 23.–24.5.2013 mezinárodní odborná konference o aplikovaných aktivitách. Uskutečnila se v rámci projektu Rozvoj v oblasti pedagogicko-výzkumných aktivit na katedře společenských věd ve sportu (CZ.1.07/2.4.00/ 17.0037) na Fakultě sportovních studií Masarykovy univerzity. Více než 80 účastníků z Česka, Slovenska, Rakouska a Slovinska se vzájemně informovalo o současném stavu aplikovaných pohybových aktivit jako součástí vzdělávání, rekreace, sportu a volnočasových aktivit osob se speciálními potřebami. Diskutovala se školní tělesná výchova a sociální aspekty zdraví žáků se speciálními potřebami, pohybové aktivity pro seniory či možnosti rané stimulace nevidomých dětí a další.

Během konference účastníci navštívili praktické semináře pod vedením českých i zahraničních lektorů, zaměřené na Halliwickovu metodu plavání, žonglérské a psychomotorické hry, inkluzivní taneční terapie či divadelně-pohybové činnosti pro neslyšící. Na společenském večeru se debatovalo o sporných otázkách a navazovaly kontakty mezi kolegy z různých vzdělávacích ústavů. Návštěvníci shlédli představení studentek Ateliéru výchovné dramatiky Neslyšících brněnské JAMU, se kterým Fakulta sportovních studií spolupracuje.

Na pořádání konference se spolupodílela i Česká asociace aplikovaných pohybových aktivit. Společnost, která organizovala předchozí ročník na půdě olomoucké Fakulty tělesné kultury UP (2011), chce konat konferenci APA pravidelně každé dva roky. Úspěchu konference APA 2013 napomohli rovněž tlumočníci českého znakového jazyka ze střediska Teiresiás, které podporuje studenty Masarykovy univerzity se specifickými nároky.

Dagmar Trávníková